

“娘家人” 护航职工权益

湖州吴兴区总工会
职工服务站赢得职工信赖

本报讯 通讯员沈聿轩 记者何悦报道 “工伤赔偿款终于领到了，感谢工会的关心和帮助。”近日，安徽籍民工吴金狗带着锦旗来到湖州吴兴区总工会职工服务站，向工作人员连声道谢。

去年5月23日，吴金狗在公司承包的建筑工地施工中不慎造成腿部受伤，鉴定为九级伤残，但公司只愿意一次性赔偿3万元。半年来，吴金狗与公司多次协商无果，在工友的介绍下到吴兴区总工会请求援助。

接到维权请求后，区总工会高度重视，立即安排区总工会服务站工作人员张晓平调查处理这起工伤案。

张晓平根据《劳动法》《工伤保险条例》等相关法律法规的规定认真调查核算，认为公司应一次性赔偿吴金狗8万元补偿金，并开具了具体的工伤赔偿清单。吴金狗再次与公司协商，负责人表示最多一次性补偿5万元。

再次协商未果，区总工会提供法律援助，提起劳动仲裁。最终该案件通过湖州市劳

环卫工人 共吃年夜饭

这一活动，温岭已连续办了7年

本报讯 黄晓慧报道 “借此向为温岭的美丽、美化付出辛勤劳动的环卫工人兄弟姐妹们道一声：你们辛苦了！衷心感谢你们并祝你们在新的一年平平安安、健健康康、高高兴兴、鸡年大吉！”1月20日晚，“2017年慈善温暖冬·环卫工人年夜饭”活动在温岭市林家一云顶酒店举行，这是温岭连续7年举行环卫工人年夜饭活动了。

当晚的年夜饭活动共安排了十多桌，被评为“全国优秀农民工”“浙江省劳动模范”“浙江省优秀城市美容师”“第七届感动台州人物”“第二届感动温岭人物”的环卫工人韦桂花，与受邀与出席活动的市领导坐在主桌。

送问候 送祝福



日前，杭州市拱墅区总工会举办“相聚在拱墅，欢乐度佳节”外来务工人员迎新春联欢会，拱墅区四套班子领导和区总工会干部向大家送上春节的问候。

通讯员裘燕云、谢艳艳 摄

浙沪企业家走进贵州给山区孩子送温暖

1月12日～19日，浙江电视台大型公益纪录片《中国梦——百家企业公益行》摄制组携浙沪两地部分爱心企业家，专程赶赴贵州进行为期8天的爱心送温暖活动。

来自上海和浙江的逗龙王子、天映传媒集团、朵女郎、舍易购、上海雨婷生物科技有限公司(ITTWO)、浙江天一科教设备有限公司、浙江长龙航空有限公司、宁波威教育用品有限公司、竹唯雅纸业、桐乡市社会善行服务中心、桐乡市汽车运输有限公司等企业在摄制组和加一工、壹基金温暖

距离拉近了 队伍稳定了

临安行业工资集体协商之路越走越宽

本报讯 通讯员周国军 记者王海霞报道 随着春节的临近，杭州临安神洲电器有限公司的大批一线工人纷纷返乡，人事经理陈芳却信心满满：“节后大多数工人会按时返工，我们根本就不愁招不到工人。”陈芳的底气来自于行业工资集体协商。

节能灯生产行业是一个人口密集型行业。目前，临安市高虹镇拥有126家节能灯企业，1.85万余名从业人员。在这个小镇上，劳资双方工资集体协商是每年的“必修课”，生产节能灯的12道主要工序

140个规格，坚持每年一次协商，每次协商至少三轮反复商讨，企业主乐意，职工也满意，工资集体协商工作成了一种习惯。

“今年协商的结果，虽然工资提高的幅度没有以往大，但是全行业普遍落实了职工带薪年休假制度，严格执行了高温津贴发放制度，女职工特殊保护也得到了很好的落实。”高虹镇节能灯行业工会主席夏永茂介绍说，从2009年第一份行业工资集体协议诞生至今，该镇节能灯企业没有发生一起因工价问题而引发的劳资纠纷，每年

春节期间，节能灯企业职工按时报到率都超过80%以上。

如今，高虹镇的这朵“和谐之花”已经遍开在临安8大行业。临安市总工会有关负责人介绍，除了节能灯行业，该市五金工具、电线电缆、精密元器件、餐饮、道路运输、复合装饰材料、印制电路板等7个行业也建立起行业工会、行业职代会和行业工资集体协商“三位一体”的行业工资集体协商制度。

借助这项机制，临安市总工会又把职工培训穿插其中，破解了行业内单个小微企业职工技能提升

难题。具体由行业工会与行业协会对接，对照企业在生产实际中遇到的技术难题、用工难题，确立职工培训、技能比武项目；聘用行业内该工种的高级技工作为老师和裁判，根据自己的工作经验、生产的技术难点、技术关键编写教材，开课培训；行业工会集中整个行业、特别是小微企业的同工种员工进行培训和技能比武。三个步骤实现了职工编教材、职工当老师、职工当裁判、服务职工技能提升的模式。目前已在电线电缆、印制电路板、五金工具、精密元器

件、餐饮等行业推行这一模式，行业工会逐渐打造出工资协商、技能培训、行业技能比武裁判员三支队伍。

“当时我们组建行业工会的目的是开展行业工资集体协商工作，通过摸索，我们发现行业工会不仅局限于搞行业工资集体协商这项工作，还能发挥行业职工技能提升这一作用，得到了这么多企业的肯定。事实上，提高了职工的技能，就是在本质上维护了职工群众的合法权益。”临安市总工会负责人说。

温暖回家路 携子共阅读



▲春运开始，在浙江衢州长途客运站和火车站候车室内，出现了工会干部忙碌的身影。

1月16日，由衢州市总工会、中国邮政集团公司衢州分公司和衢州汽运集团等单位联合举办的“温暖回家路·携手共阅读”为主题的春运公益期刊赠阅活动拉开了序

幕。赠阅的书籍内容非常丰富，既有医药健康类的，又有科技、法律方面的书籍。今年是衢州市总工会联合市邮政等单位连续第三年开展以温暖回家路为主题的免费期刊杂志赠阅活动。三年来，他们累计免费编印发放18万余册各类公益期刊。

毛朝阳 摄影报道



◀为了给广大职工捎去工会“娘家人”的一份关怀与问候，近日，绍兴市总工会联合市文广新闻局、中国邮政集团公司绍兴市分公司共同组织“温暖回家路·携手共阅读”公益普法期刊赠阅活动。市总工会精选了日常养生和时政方面的优秀期刊，并定制刊登了《劳动法》《劳动合同法》的漫画解析，为广大职工的返乡之旅提供充沛的精神食粮。此次活动除了在绍兴客运中心等人流集中的区域组织外，绍兴市总工会还深入到外来职工集聚的工业区、企业等开展集中赠阅活动。活动累计赠阅各类书刊1万余册。

记者胡翀
通讯员赵佳维 摄影报道

民工返乡路一年比一年顺畅

平湖380多辆返乡包车送农民工温馨回家

■通讯员徐志良

“回家啦！回家啦！”这几天，在平湖企业打工的新居民员工陆续返乡回家过年。昨天，笔者在平湖市龙跃制衣有限公司门口看到，拎着大包小包、顺利乘上返乡包车的河南籍员工彭超特别开心。已在公司工作5年的杨梅花，始终感受着这个集体带给她的温暖和感动。在她的介绍下，她的两个表妹也从老家来到公司工作，而今年回家探亲还有不少亲朋好友将“闻讯而来”。

员工集中的地区，由公司包车送行；员工分散的地区，由公司购买车票；自己购买的车票，公司给予报销……早在数年前，平湖就积极为外来务工人员绘制着一张细致的回家探亲“路线图”。昨天，这张贴心的“路线图”再一次投入使用。

“新春送温暖”，这是浙江伴宇集团实业股份有限公司每年启动的一项重要活动。其中，作为此项

活动的重头戏——“包车回家计划”现已坚持了五六年。据悉，为了让外地员工顺利返乡，公司工会已为来自江苏、安徽、山东等地的600多名员工包了十多辆大巴，并从昨天起开始运送新居民返乡探亲。

“公司帮我们买的票，我已经在火车站，快要检票上车了。”昨天，在平湖市佳成制衣有限公司打工的贵州籍新居民张新华站在检票口大声地打着电话。

当天一早，公司就用专车把他和其他21名新居民一起送往上海，员工分散的地区，由公司购买车票；自己购买的车票，公司给予报销……早在数年前，平湖就积

极为外来务工人员绘制着一张细致的回家探亲“路线图”。昨天，这张贴心的“路线图”再一次投入使用。

“新春送温暖”，这是浙江伴宇集团实业股份有限公司每年启动的一项重要活动。其中，作为此项

就在20多名贵州籍新居民踏上返乡火车的同时，地处平湖独山港镇的浙江得胜制衣有限公司50多名黑龙江哈尔滨籍务工者也踏上了返乡之路。昨天一早，公司包车将他们送上了从上海站出发前往哈尔滨站的动车。这些员工的返乡火车票均是公司工会特地安排购买的，两名员工专程在平湖火车票代销点、火车票网购网站等地处，排队蹲点花了几分钟时间“抢购”而来的。总价1万多元的票价也全部由公司承担。

“嘀——”随着一声清脆的鸣笛，昨天上午，一辆前往山东济宁的大巴缓缓地驶出了沪林服装厂的大门。唐大姐的老家在山东省济宁市汶上县的一个小村庄里。她告诉我们，这几年回家她都是乘坐单位的包车到济宁，然后在济宁转车去汶上，中间需要十五六个小时。听到唐大姐的行程安排，我不由得吸了口冷气：“好长时间啊！”唐大姐笑着说：“这不算长，记得有一年春节回家，我足足花了

3天时间。”

唐大姐说的那次经历便是她第一次外出打工回家的经历。那一年唐大姐随老乡在深圳一家服装厂打工。到了年底回家的时候，唐大姐傻眼了。从没经历过春运大潮的她第一次发现想在春节前回家竟然是如此艰难的一件事。那一年，恰巧是京九铁路正式通车的第一年，唐大姐与几个老乡原本打算到了年关的时候一起乘火车回老家，可让她没想到的是，春节期间的火车票那么难买。直到现在她还清楚地记得当时买票的那一幕，除夕还有一个多月的时候，火车站门口就一直排起了1000多米的长龙，那一年她和老乡排了2天的队，但最后还是没买到回家的火车票。还好唐大姐有一个老乡是跑运输的，搭着老乡的“顺风车”，足足花了3天2夜，终于赶在新年钟声敲响前赶到了家。

昨天，笔者从平湖当湖街道、曹桥街道、平湖经济开发区等地多家企业了解到，享受包车服务的外来务工人员绝大多数集中在1月18日至25日出发，分别开往安徽、四川、湖南、贵州、山东、江西及省内的衢州、金华、丽水、三门等地。据悉，今年在平湖打工的20万外来务工人员中，约有15万人将全面享受到企业包车、赠票、报销等温馨服务。

龙游：整治非公路标志标牌



春节临近，部分商家为了达到商品促销的目的，擅自将广告横幅设置在公路上，不仅扰乱了驾驶员的视线，也给行车安全带来了隐患。

针对非公路标志标牌广告横幅私设乱挂，影响道路安全通行的行为，连日来，龙游县公路路政管理大队组织人员对非公路标志标牌广告横幅开展集中整治行动，还广大群众一个整洁的春运路域环境。

图为1月12日，222省道龙游沐尘路段，路政执法人员正在清理非公路标志标牌。

胡跃文 摄

桐乡供电：全流程贴心服务大客户

随着工作人员合上最后一个变压器出线开关，1月17日17时12分，桐乡市新城吾悦生活广场商业部分正式通电了。

临近年关，各个项目都在争分夺秒地赶工，希望来年可以尽快营业。“没想到今天那么顺利就通上了电，我心上这块石头也落下了。”吾悦广场项目的工程负责人魏工向大家表示感谢，“多亏了供电部门给我们加快进度，年后我们有了充足的电，就可以马力全开地进行装修了。”

据了解，新城吾悦广场作为桐乡最大的商业项目，将是桐乡首个一站式全生活时尚购物中心，全业态组合，地下两层和地上四层，总计面积约17万平方米，用电需求十分大。从国网桐乡市供电公司营销部客户经理沈维处获悉，该项目一次性申请

了19200千伏安的用电容量，全市10000千伏安以上用电容量的客户总共就50户。

为确保大客户顺利通电，国网桐乡市供电公司不仅为用户开通绿色通道，主动对接项目，还多次召开部门协调会，联合各部门出台通电方案，倒排时间节点。从2016年3月初到今年1月，客户经理多次联合用户勘察现场，进行各重要环节验收工作，并做好专业指导与监督工作。

据悉，近年来，桐乡供电公司密切对接地方重点、重大项目，进一步加强业扩时限监管和考核力度，同时不断推动高压业扩主动预约，低压“一岗制”工作模式，有效简化高、低压业扩流程，全流程提升客户满意度。

王海燕 沈维